

яка пов'язана із матеріальним правом (у відношенні представник та особа, яку представляють) доповнює процесуальний статус представника. Адже немайнові права у цьому сенсі не припиняються а продовжуються, впливаючи на зміст повноважень представника в адміністративному судочинстві [5].

Література:

1. Кодекс адміністративного судочинства України, К. – 2017р.
2. Бевзенко В.М. Суб'єкти владних повноважень в адміністративному судочинстві України: дис. доктор. юрид. наук: 12.00.07 / В.М. Бевзенко. – Х., 2010. – 463с.
3. Мельник Я.Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, як особливий суб'єкт режиму цивільної процесуальної безпеки [Текст] /Я.Я.Мельник // Jurnalul juridic national: teorie și practică. – № 1 (17).— 2015. – С.41 – 45.
4. Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу: Верховна Рада України; Закон, Програма, Перелік від 18.03.2004р. № 1629-IV // [Електронний ресурс]. – Офіційний веб-портал Верховної Ради України. — URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1629-15>.
5. Ярмук Є. Сутність та структура адміністративно-процесуальних правовідносин/Є.Ярмук //Український часопис міжнародного права. – № 3/2012. – С.99–103 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://jusintergentes.com.ua/archives/2012/3/23.pdf>.

Бернадін В.А.,

ад'юнкт кафедри публічного управління та адміністрування НАВС

АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ ОБІГУ ПІДАКЦИЗНИХ ТОВАРІВ

Одним з важливих джерел наповнення Державного бюджету України є акцизний збір, а тому він відіграє важливу роль у регулюванні фінансових відносин. Правопорушення у сфері обігу підакцизних товарів завдають шкоду державній фінансовій системі, а також створюють загрозу завдання шкоди правам та інтересам споживачів таких товарів. У науковій літературі фактично відсутні комплексні дослідження питань адміністративної відповідальності за

правопорушення у сфері обігу підакцизних товарів. Вони розглядаються фрагментарно при дослідженні конкретних видів такого роду правопорушень. Тому існує потреба в науковій розробці загальних засад існування та реалізації механізму адміністративної відповідальності за правопорушення у сфері обігу підакцизних товарів.

До підакцизних товарів, згідно ст.215 Податкового кодексу України відносяться: спирт етиловий та інші спиртові дистиляти, алкогольні напої, пиво (крім квасу "живого" бродіння); тютюнові вироби, тютюн та промислові замітники тютюну; пальне; автомобілі легкові, кузови до них, причепи та напівпричепи, мотоцикли, транспортні засоби, призначені для перевезення 10 осіб і більше, транспортні засоби для перевезення вантажів; електрична енергія [1]. Обіг зазначених товарів – це їх імпорт, експорт, транспортування, зберігання, продаж та інші види діяльності, що здійснюються по відношенню до даних товарів.

Адміністративна відповідальність за порушення норм у сфері обігу даної категорії товарів характеризується певними особливостями, перша з яких пов'язана з існуванням різних за своєю суттю законодавчих актів. У офіційних джерела визначають такі види адміністративних правопорушень у сфері обігу підакцизних товарів:

- порушення використання товарно-транспортних накладних за формою 1-ТН (алкогольні напої);

- реалізація алкогольних напоїв на підставі ліцензії на право роздрібної торгівлі у місці торгівлі, площа якого є меншою 20 м²;

- здійснення роздрібної торгівлі тютюновими виробами за цінами, вищими від максимальних роздрібних цін на тютюнові вироби, встановлених виробниками або імпортерами таких тютюнових виробів, збільшеними на суми акцизного податку з реалізації через роздрібну торговельну мережу;

- порушення вимоги зберігання підакцизних товарів у місцях зберігання, не внесених до Єдиного державного реєстру місць зберігання;

- здійснення роздрібної торгівлі алкогольними напоями через електронний контрольний-касовий апарат, не зазначений у ліцензії;

- продаж алкогольних напоїв за цінами, нижчими від встановлених мінімальних оптово-відпускних або роздрібних цін;

- оптова (включаючи імпорт і експорт) і роздрібна торгівля спиртом етиловим, коньячним і плодовим, спиртом етиловим ректифікованим виноградним, спиртом етиловим ректифікованим

плодовим, алкогольними напоями та тютюновими виробами здійснюється без наявності ліцензії;

- на видному місці у місці торгівлі відсутній оригінал ліцензії на право роздрібної торгівлі алкогольними напоями (тютюновими виробами) або наявна лише нотаріально засвідчена копія ліцензії;

- торгівля пивом (крім безалкогольного), алкогольними, слабоалкогольними напоями або тютюновими виробами з рук

- продаж алкогольних напоїв на розлив суб'єктами господарювання, які не мають права здійснювати таку діяльність.

Пропонується визначити перелік адміністративних правопорушень у сфері обігу підакцизних товарів, що визначаються у Кодексі України про адміністративні правопорушення, яким встановлюється відповідальність за:

- порушення правил торгівлі пивом, алкогольними, слабоалкогольними напоями і тютюновими виробами (ст. 156 КУпАП);

- порушення встановленого порядку промислової переробки, зберігання, транспортування або знищення конфіскованих спирту, алкогольних напоїв чи тютюнових виробів (ст. 156⁻² КУпАП);

- порушення встановленого порядку промислової переробки, зберігання, транспортування або знищення конфіскованих спирту, алкогольних напоїв чи тютюнових виробів (ст. 156⁻³ КУпАП);

- зберігання або транспортування алкогольних напоїв чи тютюнових виробів, на яких немає марок акцизного збору встановленого зразка (ст. 164⁻⁵ КУпАП);

- випуск у продаж продукції з порушенням вимог щодо медичних попереджень споживачів тютюнових виробів (ст. 168⁻² КУпАП);

- виготовлення, придбання, зберігання або реалізація фальсифікованих алкогольних напоїв або тютюнових виробів (ст. 177⁻² КУпАП);

- порушення, пов'язані з неефективною експлуатацією паливо- і енерговикористовуючого устаткування (ст. 102 КУпАП)

- порушення правил користування енергією, водою чи газом (ст. 103⁻¹ КУпАП);

- створення перешкод у виконанні робіт, пов'язаних з обслуговуванням об'єктів електроенергетики (ст. 185⁻¹² КУпАП) [3].

Разом з тим, відповідальність за вчинення даних правопорушень встановлена іншими нормативно-правовими актами, такими як Податковий кодекс України[1], Закон України від 19.12.95 р. № 481/95-ВР «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту

етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів»[4] тощо. Зазначене обумовлює розрізненість та безсистемність підходів до визначення юридичної відповідальності за правопорушення у досліджуваній сфері.

Ефективна протидія правопорушенням у сфері обігу підакцизних товарів можлива за умови вжиття системи організаційних, соціально-економічних, правових та інших заходів протидії, які мають охоплювати всі сторони суспільного життя. При цьому адміністративно-правові заходи повинні узгоджуватись із заходами регулятивного характеру і впливати на запобігання такої суспільно небезпечної і протиправної поведінки у комплексі з ними. Першим з них має стати дослідження та систематизація норм, якими встановлено адміністративну відповідальність в даній сфері.

Література:

1. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI [Електронний ресурс]. – 2010. – Режим доступу до ресурсу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>

2. Підакцизні товари: наслідки порушень // Вісник. Офіційно про податки (Офіційне видання Державної фіскальної служби): [Електронний ресурс]. – 2017. – Режим доступу до ресурсу: <http://www.visnuk.com.ua /uk/publication /100004916-pidaktsizni-tovari-naslidki-porushen>

3. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07.12.1984 р. № 8073-X [Електронний ресурс]. – 1984. – Режим доступу до ресурсу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>

4. Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів: Закон України від 19.12.1995 р. № 481/95-ВР [Електронний ресурс]. – 1995. – Режим доступу до ресурсу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/481/95-%D0%B2%D1%80>

Бойко З.,

студентка групи 101 СМПД (магістратура) НАВС,

Лупало О.А.,

к.ю.н., доцент, професор кафедри публічного управління та адміністрування НАВС